

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 1-2 классов по теме:  
«Закон и справедливость.  
Ко Дню Конституции Российской Федерации»**

**Цель занятия:** формирование основ правовой культуры младших школьников, расширение их представлений о правах и обязанностях гражданина в современном обществе, о том, что мнение и инициатива граждан реализуются в законодательных актах государства, создание условий для проявления активной гражданской позиции.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** интерактивная беседа.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:** формирование у школьников осознания о необходимости соблюдения законов страны как основы для благополучной жизни общества и каждого его гражданина, заинтересованности в получении новых знаний о правах и обязанностях гражданина, о том, как создаются законы.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

У нашей страны много праздников и знаменательных дат: День России, День Государственного флага, День народного единства. Совсем недавно, 12 декабря, в России отмечали День Конституции.

Конституция – основной закон России, обеспечивающий достойное будущее общества и благополучие каждого его гражданина. Законы – это общие и обязательные для всех правила, которые объясняют, что можно делать, а что нельзя. Они помогают поддерживать порядок в стране, чтобы мы жили в безопасности и понимали свои права и обязанности. Законодательная власть в России: от инициативы людей до закона.

В Конституции много статей (частей), но самые главные идеи понятны каждому:

Человек, его права и свободы – это самое важное. (Статья 2).

Россия – дружная семья народов. У нас живут люди разных национальностей, и все они равны. Наш государственный язык – русский.

Президент – глава государства. Его выбирает народ, и он отвечает за страну.

В Конституции прописаны государственные символы РФ: флаг, герб, гимн.

В ней записаны права, которые есть у каждого человека с самого рождения. Это право на жизнь, образование, свободу слова, возможность путешествовать и многое другое.

Помимо прав, там же закреплены и обязанности:

- обязанность соблюдать законы (ст. 15);
- обязанность беречь природу (ст. 58);
- обязанность заботиться о памятниках истории (ст. 44);
- обязанность защищать Отечество (для взрослых) (ст. 59).

День Конституции – торжественный и важный праздник, и в нашем Липецком крае его отмечают с особым чувством.

Несколько дней назад в Большом зале Правительства Липецкой области прошёл областной этап Всероссийской акции Движения Первых «Мы — граждане России».

Важной частью мероприятия стало торжественное вручение паспортов юным жителям региона. Губернатор Липецкой области Игорь Артамонов лично вручил главные документы гражданам, которым исполнилось 14 лет. Среди получателей — активисты Движения Первых, добившиеся успехов в учёбе, спорте, творчестве, общественной деятельности.

Кроме Конституции в нашей стране действуют федеральные и региональные законы.

Кто создаёт законы в нашем kraе?

В Липецкой области этим занимается Липецкий областной Совет депутатов. Депутатов выбирают жители области на несколько лет, чтобы они представляли наши интересы.

<https://oblsov.admlr.lipetsk.ru/about/>

Как рождается областной закон?

**Идея.** Сначала у кого-то возникает идея для нового закона, ее могут предложить сами депутаты, Губернатор или даже группа жителей.

**Обсуждение.** Эту идею обсуждают очень внимательно: нужно ли это? Хватит ли денег? Будет ли всем хорошо? Депутаты спорят, предлагают изменения.

**Голосование.** После обсуждения депутаты голосуют. Если большинство поднимает руку «за» – закон принят в первом чтении. Его ещё несколько раз проверяют и снова голосуют.

**Подписание.** Принятый Липецким областным Советом закон отправляется Губернатору Липецкой области. Он его внимательно читает. Если Губернатор согласен, он подписывает закон, и он вступает в силу.

**Опубликование.** Новый закон обязательно публикуют в газетах и в интернете, чтобы все жители области могли его прочитать и знать.